



让荒山披绿装 让生态变优美

通城全域绿化再造隽秀山川



本报讯 特约记者刘建平、通讯员王文辉、方荣报道:绵绵春雨中,通城大地一片繁忙景象,人们在公路沿线挖坑栽种树苗,对荒山、河库堤岸进行绿化,各单位抢季节、抢时间、抢进度,大战40天,全面打赢全域绿化攻坚战,再造秀美山川。

为全面打赢全域绿化攻坚战,通城县将精准灭荒工程列入“六个三重大生态工程”,成立了精准灭荒工程设计指挥部;县林业局组建11个工组,每个工组由一名班子成员与3名技术人员组

成,分赴全县11个乡镇和国有林场,开展绿化。

去年以来,这个县将全域绿化与产业发展相结合,将土壤条件适宜、干群积极性高的宜林荒山,优先发展油茶和中药材等优势特色产业,大坪、石南、马港、关刀、麦市等乡镇灭荒造油茶6711.7亩,关刀镇在水兴、杨家等村发展龙脑樟、钩藤等中药材918.6亩,北港镇发展山桐子产业基地2256亩。

与通道绿化相结合,突出抓好杭瑞、武深高速公路两侧造林绿化提档升级工程,在绿满荆楚行动造林的基础上,投入资金200万元,选用3-4cm的樟树、红叶李等大苗,对高速公路两侧可视范围实施人工造林2541亩,补植补造476.1亩,抚育林地184.1亩。将幕阜

山绿色产业带建设与精准灭荒工程紧密结合,在旅游公路崇阳界至塘湖镇荻田村连线7公里路段,以丰富的天然樱花资源为基础,突出旅游文化特色,建设以观花为主的生态旅游景区,打造樱花谷、紫薇谷、柰树谷。组织开展义务植树活动,实行部门认建认养,共栽植4-5cm的樱花、紫薇等1万余株,包栽包活包成林。其余1000亩左右的荒山由林投公司和上坳苗圃两家专业造林队伍承包施工,主要栽植2cm的彩色和开花树种,将旅游公路打造成绿色景观带。

与全域绿化相结合。去年底,县委、县政府在塘湖镇召开了全县全域绿化现场推进会,印发了《通城县全域绿化实施方案》,按照“全县动员、政府主导、部门主责、乡镇主抓、市场建管、全

民参与”的原则,计划用三年时间,全力推进精准灭荒、通道绿化、美丽乡村绿满家园、河库堤岸绿化、工矿园区绿化、城镇绿化等六大工程,确保到2020年,全面消灭宜林荒山,通道绿化率达到98%,建成60个绿色乡村,河库堤岸绿化率达到95%,矿山复绿覆盖率达到80%以上,园区企业全面绿化,城市、集镇建成区绿化全面升级。

据了解,2019年通城县申报精准灭荒工程24618.8亩,其中人工造林6053.7亩、补植+封山育林17100.5亩、林地清理+封山育林648.4亩、直播造林816.3亩。已落实造林主体38家,面积18650亩;已完成林地清理2450亩,对芭茅茂密的造林地喷洒芭茅净进行药物处理3620亩。



出版书籍宣传 保护青山绿水

2月8日,通城县马港镇在外创业者向界上村村民送书拜年,宣传保护青山绿水,助力乡村振兴。

百丈潭水库位于马港镇境内,是通城县母亲河隽水河的源头,也是县城十余万人饮水的唯一水源地。

保护母亲河在马港镇创业人士中形成共识。春节前,毛绪武、郑金球、胡朝等在外创业人士将百丈潭水库周边美景、生态农业、典型人物、拍摄、撰写、汇编为《反哺家乡》画册,印刷1万册,免费送给父老乡亲。

特约记者 刘建平 摄



五里镇推进全域绿化

本报讯 通讯员黎星光报道:2月16日,笔者在通城县五里镇全域绿化工作现场推进会上看到,全域绿化工作正在有序推进。

据了解,2018年10月份以来,五里镇坚持早谋划、早行动、早督办的“三早”原则,抢抓全域绿化工作。至目前已确定了湾头、左港、尖山等10个村精准灭荒点,面积共1900亩;五保公路、程左公路等通道绿化45公里和左港等3个村的村庄绿化。落实了9

位造林业主,精准灭荒工作已完成安苗1000亩,整地900亩,预计3月15号前可全面完成安苗工作。同时已联系通道绿化专业设计公司进场勘测,着手规划设计。

“我们已经两次请县林业局领导一起现场指导督办。今天我镇又召开全域

绿化工作推进会,后天我们还要在湾头村召开精准灭荒业主现场会,进一步加强责任,推进工作落实。”五里镇党委副书记、镇长徐庆富说。

塘湖镇共建美丽家园

本报讯 通讯员葛七甫报道:“路面干净了,绿色多了,空气清新了。”这是多年生活在塘湖的黄奶奶最真切的感受。在践行绿色发展中,塘湖牢牢抓紧“绿水青山就是金山银山”的发展理念,推进全域绿化 共建美丽家园,增进百姓福祉,提高人民的幸福指数。

作为通城的老建材工业区,生态环境一度破坏。塘湖镇党委政府在寸

土寸金的取舍间,选择了改善环境。及时成立工作专班,与森态造林公司对接,以“公司+农户”模式,着力打造“三带四线”全域绿化场总体布局,“三带”为通城至黄袍公路带,幕阜山旅游公路带,塘湖至麦市公路带;“四线”为龙印港线、图垅港线、凉亭港线、狼荷港线。同时村居社区、学校企业开展增植补绿。目前,精准灭荒工作已完成1200亩,植树3万株。

红水河畔新明珠 ——通城县荻田村建设美丽乡村记事



游客在塘湖镇荻田村广场前拍照。

特约记者 刘建平 摄

春季,笔者踏着油菜花香深入黄袍山红水河畔的荻田村采访。

驱车来到茶场坳,只见公路两旁太阳能灯杆上大红灯笼高高挂起,一直延伸到山边,两旁居民楼房前桂花吐绿,鲜花飘香。绿色从林中的纪念馆和红色广场在春雨中静穆,来往的游客脚步匆匆,村民脸上扬着自信。

“变化真大啊,不到半年一座美丽乡村呈现在人们眼前”游客们发出由衷感叹。

“万里长征才迈出第一步,美丽乡村建设任重道远”忙碌在坡地里的荻田村支部书记汪华祥深感带领村民奔小康的担子重,一开春就在搞绿化。随着笔者的深入,一个更加富裕美丽的荻田村展示在人们眼前。

塘湖镇荻田村地处黄袍山北部,系原黄袍乡乡政府所在地,距县城24公里,辖16个村民小组,共

802户,3560人。全村共有三条主街道,一个集镇,是一个集老区、山区、边区、库区于一体的革命老区村落。2018年,荻田村在塘湖镇党委的领导下,紧抓乡村振兴战略机遇,以丰富的绿色生态资源和红色文化资源为基石,以幕阜山绿色产业带建设和美丽乡村建设为抓手,倾力打造了“黄袍红色小镇”。

全力争取资金。为擦亮红色革命文化名片,该村充分利用第五届湘鄂赣苏区历史研讨会举行的契机,对本村红

色资源进行全面开发。争取到省美丽乡村建设项目资金1600万元建设了通城秋收暴动纪念馆和红色广场;争取资金300万元对红河革命烈士纪念碑进行改造提升,扩大了景点面积,修缮了烈士纪念碑台阶,新建了护栏和外墙,设计雕刻了红色文化浮雕;先后筹措资金470余万元对黄袍革命烈士陵园、罗荣桓早期革命活动纪念馆和黄氏宗祠文化遗址等进行保护性修缮,加强文化历史遗迹保护工作,最大限度保护历史原貌,让红色传统历久弥新,永不褪色。

抓好矛盾协调。为加快美丽乡村项目建设土地流转工作进度,由村干部及党员带头,到组到户宣传乡村振兴及美丽乡村建设有关政策,对于不愿意流转土地的农户,由村书记亲自到户做思想工作,向其介绍本村的建设规划,尽可能争取农户的支持。同时,村“两委”广泛发动村民参与,建新缮旧、修路铺路、植绿造绿,全村工程建设如火如荼,形成了群干齐心的良好氛围,如期完成了所有工程项目。

科学合理规划。为完善美丽乡村配套设施建设,这个村联系专业设计公司,对基础设施项目进行了科学合理规划。

对进出村主要道路进行全面改造,修通了元帅广场至幕阜山旅游公路连接线,同时将荻田经白水岩至大埚等村级公路刷黑到位;大力推进荻田河“一河两岸”改造,护河河堤3000米,完成沿河植绿面积30亩;对荻田老集镇下水道及人行道进行改造,两边街道铺设大理石人行道,并配套绿化、排水等设施;进行集镇整治开发,集中开展了拆除沿街危棚行动,对街道集镇建筑物进行统一设计,改造坡屋顶和房屋立面,营造红色氛围、建设旅游标识等,形成格调一致的景观风格。

加强后期管理。荻田村美丽乡村项目建设的成果得来不易,加强后期运营管理维护工作尤为重要。因此,该村建立健全长效保洁机制,切实抓好后期卫生整治工作。按照“清运垃圾、铲除杂草、挪走柴堆、清扫路面、拆除临建”的要求,实行网格化管理,落实村组、街道集镇保洁责任路段,清理本村积存垃圾、乱搭乱建建筑和乱堆乱放杂物,全村环境面貌明显改善。同时,为加强秋收暴动纪念馆和红色广场日常环境卫生维护,荻田村专门聘请3名保洁员维护现场清洁卫生,向县镇两级申请2个公益性岗位进行日常运营管理。

通城为烈军属和退役军人等家庭 悬挂光荣牌

本报讯 通讯员罗颖报道:2月19日,通城县为烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌启动仪式在县老年大学举行。

退役军人是国家的宝贵财富,是经济社会建设的重要力量。悬挂光荣牌进一步弘扬了拥军优属光荣传统,体现了国家对烈属、军属和退役军人的关爱和褒奖。

仪式结束后,该县领导还前往退役军人代表家中,为其挂上“光荣之家”荣誉牌,并与退役军人代表拍摄全家福。

通城供电公司

电力知识宣传忙

本报讯 通讯员吴刚报道:2月13日,通城县供电公司银山广场开展“龙狮闹春”活动时,针对市民多这一特点,组织工作人员开展电力设施保护、普法和用电安全宣传活动。

工作人员通过向现场群众发放传单的形式,进行安全用电、节约用电、防窃电、防触电宣传,让广大人民群众了解、认识、理解电力安全的重要性,树立正确的安全用电理念,规范安全用电行为,积极参与依法保护电力设施以及打击偷盗电的行为,为通城经济社会发展营造安全用电的法治氛围。活动现场,电力工作人员还向前来咨询的市民详细讲解了家庭安全用电常识、发生触电安全事故的主要原因及施救方法、保护电力设施的法规等知识。

“看到供电公司的员工在这宣传这个安全用电的知识,我个人觉得这个东西很有用,对我们居民日常用电什么的都有很大帮助。”市民吴波说。

通城城发集团

深化改革不停步

本报讯 通讯员吴刚报道:2月14日下午,笔者从通城县城发集团召开的城投体制改革专题研讨会获悉,城发集团对改革发展进行安排部署,进一步理清思路,明确目标,列出计划。

据悉,2018年8月7日,该县城发集团揭牌运行,并加快推进国有公司和国有资产资源的整合划转和新公司的设立,由过去的单一的融资平台逐步向市场化经营的集团公司发展。2018年,县城发集团共筹集资金16.59亿元,为全县城市建设发展和易地搬迁提供资金保障。同时,累计为各类建设项目支付资金21.23亿元,确保了重点项目有序推进。

2019年,通城县将进一步加快推进城投体制改革工作,壮大平台融资实力,为通城发展提供强有力的资金保障。下一步要求,相关部门要积极作为、抢抓机遇,加快推进城投体制改革工作。要有线路图,要注资产并逐步剥离行政资产,做好总体设计,制定具体工作方案,列出工作情况。要制定时间表,明确时限日期,按时间节点完成相关任务。要明确责任,成立强有力的工作推进小组,每周汇报,加大督办。部门要全力支持,高度配合,确保全面完成城投体制改革相关工作。

通城水产局

保护水生生物资源

本报讯 通讯员胡远报道:近日,通城县水产局执法人员在城区各渔具经销商店进行了集中排查。

检查中,执法人员主要查看了渔资经营门店的购销台账,有无销售“三无”、假冒伪劣、过期和禁用的渔药、渔饲料等水产投入品及禁用的渔具。

在保护水生生物资源专项执法行动中,县水产局联合公安、农业等部门,到各中小型水库和四大河流开展禁渔期的禁捕工作,重点对大溪水库的捕捞工具和天然水域使用违规渔具的非法捕捞行为进行查处,打击提前开禁和开捕后出现的违规行为,有效遏制非法电捕鱼的猖獗势头。2018年以来,县水产局及时查处违法经营和水质污染案件10余起,检查渔资经营门店31家,整顿5家。

精准扶贫家庭用电存隐患

电网干部帮忙解忧愁

本报讯 通讯员黄海报道:正月初九,上班的第三天,国家电网通城分公司发展建设部主任胡艳和通城县隽水镇政府驻油坊村精准扶贫帮扶干部龚明亮等一行来到该村十一组精准扶贫户余万里家里拜年时,偏瘫的余万里老汉激动地握着他们的手说:“恩人啊,不是你们及时为我解决用电问题,恐怕我家还处在黑暗和惶恐之中。”

原来,隽水镇油坊村十一组村民余万里由于一直没有住房,加之本人丧失劳动能力,其老伴患有痴呆症,家庭十分贫困。近几年镇、村将该户纳入精准扶贫民政兜底和产业项目量化入股分红及重点分散安置对象,并于2017年由村委会投资为其兴建了一栋约70平方米的房屋居住。当时,因时间紧迫,加之村委会没有按供电部门规划标准架线安装,导致该户乃至当地十一组近百户村民家庭电压不稳,特别是刮风下雨,用电时有时无,存在严重的安全隐患。

春节前夕,国家电网通城分公司发展建设部主任胡艳接到情况反映后,在征得公司主要领导批准同意的前提下,为排除隐患,确保该户及当地村民过个欢乐明亮的新年佳节,迅速组织财力物力深入十一组重新架线安装,不仅一举解决了精准扶贫户余万里及十一组村民的家庭用电及安全隐患问题,同时赢得了当地干群的交口称赞。